
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 22 Σεπτεμβρίου 2023 

 

 

Οι τριετίες ενισχύουν το διαθέσιμο εισόδημα στη μάχη της ακρίβειας 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς υποστηρίζει πως η ακρίβεια 

δεν αντιμετωπίζεται μόνο με περιορισμούς στην αγορά και αυστηρούς 

ελέγχους, αλλά, κυρίως, από τη συστηματική ενίσχυση του διαθέσιμου 

εισοδήματος στα όρια, βεβαίως, του επιτρεπτά δυνατού. Δεν αποτελεί, λοιπόν, 

έκπληξη για τις επιχειρήσεις-μέλη του Ε.Β.Ε.Π. ότι η κυβέρνηση… Περισσότερα… 

 

Στήριξη εισοδημάτων και περιορισμός της φοροδιαφυγής οι δύο άξονες των παρεμβάσεων που 

εξήγγειλε ο πρωθυπουργός 

Η στήριξη των εισοδημάτων και ο περιορισμός της φοροδιαφυγής είναι οι δύο 

άξονες της πολιτικής που ακολουθήσει η κυβέρνηση το επόμενο χρονικό 

διάστημα, όπως την περιέγραψε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στην 

διάρκεια της ομιλίας του στην Δ.Ε.Θ.  Παράλληλα έθεσε ως αδιαπραγμάτευτη 

προϋπόθεση όλων των παραπάνω την απόκτηση της… Περισσότερα… 

 

Αυλαία στη Δ.Ε.Θ. με μεταρρυθμιστικές αλλαγές και αντιπλημμυρικές παροχές 

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στην ομιλία του, στο κλείσιμο αντί στην 

έναρξη της φετινής Δ.Ε.Θ., εν μέσω δύσκολων καταστάσεων λόγω των φυσικών 

καταστροφών της κλιματικής αλλαγής περιέγραψε μια πολιτική περίοδο με 

υψηλότερους στόχους στη πολιτική προστασία, που δεν επιτρέπουν άλλα χρονικά 

και οικονομικά περιθώρια για αστοχίες… Περισσότερα… 

 

Ο πονοκέφαλος των επιτοκίων συνεχίζεται και χειροτερεύει   

Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, αποφάσισε «να συνεχίσει το βιολί της» 

επιβάλλοντας την τέταρτη διαδοχική αύξηση εντός του 2023 κατά 25 μονάδες 

βάσης και συνολικά την δέκατη από τον Ιούλιο του 2022 μέχρι σήμερα. Η 

επιθετικότερη εκστρατεία στην ιστορία της μέσω αύξησης των επιτοκίων για να 

χαλιναγωγήσει τον πληθωρισμό στην Ευρωζώνη δεν φαίνεται… Περισσότερα… 

 

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας Ε.Β.Ε.Π. - Ε.Β.Ε. Ταρτούς 

Υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Ταρτούς της Συρίας. Η υπογραφή του Μνημονίου  έγινε  στο πλαίσιο ειδικής 

εκδήλωσης που έλαβε χώρα στο Ε.Β.Ε.Π., στον Πειραιά, και στην οποία 

παρέστησαν εκπρόσωποι από την πολυμελή επιχειρηματική… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-1295784151.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F1241575197.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-1191779348.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F1052487946.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-1266892397.pdf


AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

Τέσσερις άξονες πρωτοβουλιών και 1 δισ. ευρώ σε νέα μέτρα στήριξης των εισοδημάτων των 

πολιτών - Υποχρεωτική ασφάλιση επιχειρήσεων για φυσικές καταστροφές - 12 ερωτήσεις και 

απαντήσεις για τα μέτρα στήριξης και την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής 

Σε τέσσερις άξονες εντάσσονται οι πρωτοβουλίες που θα αναλάβει το υπουργείο 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών το επόμενο διάστημα, σε εξειδίκευση των 

ανακοινώσεων του πρωθυπουργού στη Δ.Ε.Θ., όπως ανακοίνωσαν σε συνέντευξη 

Τύπου, ο υπουργός Κωστής Χατζηδάκης και οι υφυπουργοί Χάρης Θεοχάρης και 

Θάνος Πετραλιάς. Στο συγκεκριμένο πλαίσιο, θα υπάρξουν και… Περισσότερα… 

 

Χατζηδάκης - Moody's: Απόδειξη ότι η κυβέρνηση πρέπει να παραμείνει πιστή στη δημοσιονομική 

σοβαρότητα - Εurogroup – ECOFIN: Η Ελλάδα παραμένει στον δρόμο της δημοσιονομικής 

σταθερότητας και των μεταρρυθμίσεων - Έρχεται επέκταση του «Ηρακλή» 

Η κυβέρνηση, παρά τις δυσκολίες, θα συνεχίσει να είναι προσηλωμένη στους 

στόχους που έχουν τεθεί και στην επίτευξη των αντίστοιχων πρωτογενών 

πλεονασμάτων, δήλωσε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής 

Χατζηδάκης με αφορμή την αναβάθμιση της ελληνικής οικονομίας από τον οίκο 

Moody's. Προσθέτοντας πως «θα συνεχίσουμε να… Περισσότερα… 

 

Αναστέλλονται για έξι μήνες οι πλειστηριασμοί για τους πληγέντες των πυρκαγιών Ιουλίου, 

Αυγούστου, Σεπτεμβρίου 

Αναστέλλονται για έξι μήνες πράξεις αναγκαστικής εκτέλεσης επί της κινητής ή 

ακίνητης περιουσίας για φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις που επλήγησαν από τις 

πυρκαγιές των μηνών Ιουλίου, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου με απόφαση του 

Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη. Στο πλαίσιο 

της απόφασης, αναστέλλεται… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

Κ. Σκρέκας: 4 νέα μέτρα για την αντιμετώπιση της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας στα τρόφιμα 

Δεν θα επιτρέψουμε ούτε ένα λεπτό του ευρώ κερδοσκοπία – Πλαφόν και πρόστιμα 

«Όσοι παρανομήσουν θα το πληρώσουν ακριβά» δήλωσε ο υπουργός Ανάπτυξης 

Κώστας Σκρέκας ανακοινώνοντας 4 νέα μέτρα στην μάχη κατά της ακρίβειας και 

της αισχροκέρδειας. Σχετικά με τα κλιμάκια ελέγχου και τις αυξημένες ανάγκες 

που υπάρχουν στην αγορά, όπως σημείωσε ο υπουργός, επισπεύδονται οι 

διαδικασίες για να συνεπικουρούν στους ελέγχους… Περισσότερα… 

 

Αναπτυξιακός Νόμος: Τα είδη ενίσχυσης για το καθεστώς Μεταποίηση – Εφοδιαστική Αλυσίδα  

Με 150 εκατ. ευρώ ενισχύει ο Αναπτυξιακός Νόμος επενδυτικά σχέδια στο πλαίσιο 

του β’ κύκλου υποβολής αιτήσεων για το καθεστώς «Μεταποίηση – Εφοδιαστική 

Αλυσίδα». Η υποβολή αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων στο εν λόγω 

καθεστώς έχει ξεκινήσει από την 1η Ιουνίου 2023 ενώ ως ημερομηνία λήξης του 

κύκλου υποβολών έχει οριστεί… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 

Ψηφίζεται το απόγευμα  το ν/σ για την ενίσχυση της εργασίας   

Σήμερα το απόγευμα αναμένεται να ψηφιστεί, εκτός απροόπτου, το σχέδιο νόμου 

του Υπουργείου Εργασίας για «την ενίσχυση της εργασίας - Ενσωμάτωση της 

Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1152 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

20ής Ιουνίου 2019 - Απλοποίηση ψηφιακών διαδικασιών και ενίσχυση της Κάρτας 

Εργασίας - Αναβάθμιση της επιχειρησιακής λειτουργίας… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F1103752525.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F-823134771.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F1162085168.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1851657823.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-2122184499.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F739334087.pdf


«Ξεπαγώνουν» οι τριετίες στον ιδιωτικό τομέα: Υπό αίρεση η ισχύς της ρύθμισης με βάση το 

ποσοστό ανεργίας - Γεωργιάδης: Μετατρέπουμε την «μαύρη» εργασία σε νόμιμη και φανερή - Το 

επίδομα προσωπικής διαφοράς θα δοθεί κανονικά στους συνταξιούχους τον Ιανουάριο 

Κατατέθηκε στη Βουλή, η τροπολογία που απελευθερώνει τις τριετίες στον 

ιδιωτικό τομέα, από την 1η Ιανουαρίου 2024, ανοίγοντας έτσι τον δρόμο για 

μελλοντικές αυξήσεις σε δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενους. Στο κείμενο της 

τροπολογίας όμως, τονίζεται ότι η ισχύς της είναι υπό αίρεση. Ακριβέστερα, 

επισημαίνεται πως εάν μετά από τρία χρόνια, την 1.1.2027… Περισσότερα… 

 

Στο 11,2% μειώθηκε η ανεργία το β' τρίμηνο εφέτος 

Στο 11,2% διαμορφώθηκε το ποσοστό της ανεργίας στη χώρα το β' τρίμηνο 

εφέτος, σημειώνοντας μείωση 9,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 

προηγούμενου έτους, ενώ σε σύγκριση με το προηγούμενο τρίμηνο παρουσίασε 

μείωση 3,1%. Το ποσοστό ανεργίας κατά το προηγούμενο τρίμηνο (α' 2023) ήταν 

11,8% και κατά το αντίστοιχο τρίμηνο του προηγούμενου έτους… Περισσότερα… 

 

Συνεργασία ΔΥΠΑ – Συνδέσμου Εξαγωγέων για ενίσχυση των δεξιοτήτων των επιχειρήσεων 

Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν ο διοικητής της Δημόσιας Υπηρεσίας 

Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), Σπύρος Πρωτοψάλτης, κι ο πρόεδρος του Συνδέσμου 

Εξαγωγέων (ΣΕΒΕ), Συμεών Διαμαντίδης, παρουσία του υπουργού Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης, Άδωνι Γεωργιάδη, και του υφυπουργού, Βασίλη 

Σπανάκη, στο πλαίσιο της εκδήλωσης… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

«CLIMATHON» στο Λαύριο:  Ένα συνέδριο ιδεών για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας διοργανώνει το «Climathon», ένα 

διήμερο Συνέδριο ιδεών, με βασικό στόχο να ευαισθητοποιήσει τους πολίτες σε 

θέματα που αφορούν στην κλιματική αλλαγή. Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί 

το Σάββατο, 23 Σεπτεμβρίου 2023, στο Μηχανουργείο του Δήμου Λαυρίου και 

την Κυριακή, 24 Σεπτεμβρίου 2023, στην Αίθουσα Επίπλευσης… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Οι προσδοκίες από τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού  

Ποιες είναι οι προσδοκίες του επιχειρηματικού κόσμου ενόψει των εξαγγελιών 

του πρωθυπουργού στην φετινή ΔΕΘ;  Πού πιστεύετε πως πρέπει να δώσει το 

μεγαλύτερο βάρος για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας και τι προτείνετε;  

Είθισται ο επιχειρηματικός κόσμος, ενόψει της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης… 

Περισσότερα… 

 

Από τη καταστροφή του κάμπου στην αναβίωση της Θεσσαλίας σε «κήπο της Ελλάδας» 

Μια σειρά από αγροτικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, μονάδες µεταποίησης 

και συσκευασίας, αποθήκευσης και μεταφοράς αγροτικών προϊόντων, 

αντιμετωπίζουν μια οικονομικής καταστροφή άνευ προηγουμένου από το ισχυρό 

χτύπηµα που επέφερε η πλημμύρα του θεσσαλικού κάμπου. Οι αντοχές μιας 

ολόκληρης κοινωνίας δοκιμάζονται με μια ακόμα συμφορά… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F1043114667.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F1386533838.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F1664140876.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F823194129.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F571402385.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-1083885233.pdf


Στόχος των ελληνικών ναυπηγείων ο εκσυγχρονισμός του στόλου    

Ναυτιλία και «πράσινη μετάβαση», γηράσκων ελληνικός ακτοπλοϊκός στόλος, 

φουσκωμένα orders books στα ναυπηγεία της Ασίας. Τα προαναφερθέντα 

απεικονίζουν το momentum για την άρτι αφυπνισθείσα ελληνική ναυπηγική 

βιομηχανία, το οποίο σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να χαθεί. Η δημιουργία της 

Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων έρχεται... Περισσότερα… 

         

Μήνας βαρόμετρο για τις τιμές στην αγορά ο Σεπτέμβριος 

Ο Σεπτέμβριος θα είναι ο μήνας Βαρόμετρο νια τον πληθωρισμό του 

φετινού φθινοπώρου και χειμώνα. Ο Σεπτέμβριος θα δώσει το πρώτο 

δείγμα για τις κλιματολογικές συνθήκες που θα επικρατήσουν το επόμενο 

διάστημα τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Ευρώπη… Περισσότερα… 

   

Προλόγηση βιβλίου Βασίλη Δημητριάδη «Κοινωνία Τζαζ!» 

Για τους μυημένους η μουσική τζαζ έχει ένα δικό της ρυθμό. Για άλλους η τζαζ 

είναι ένα συνονθύλευμα ρυθμών, άναρχων ακουσμάτων, αυτοσχεδιασμών πάνω 

σε μουσικά όργανα. Αλλά η καθημερινότητα, η καθημερινότητά μας είναι μία 

τζαζ έκφανση της ζωής μας. Άλλοτε με ρυθμό έντονο, άλλοτε με ρυθμό άναρχο 

που στην αναρχία του μέσα κρύβει έναν άλλο… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Ολοκληρώθηκε το Πρόγραμμα Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης Δεξιοτήτων του Ε.Π. 

«ΑΤΤΙΚΗ» 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το Πρόγραμμα «Συμβουλευτικής, Κατάρτισης 

και Πιστοποίησης Δεξιοτήτων», το οποίο υλοποίησε το Ε.Β.Ε.Π. στο 

πλαίσιο της Πράξης MIS 5070792 του Επιχειρησιακού Προγράμματος της 

Περιφέρειας Αττικής, ΕΣΠΑ 2014-2020, με χρηματοδότηση του 

Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ)… Περισσότερα… 

 

Εθνική και διεθνής ανοιχτή πρόσκληση υποβολής προσφορών για την προεπιλογή ναυπηγείων 

Η Αλγερινή Εθνική Εταιρεία Θαλάσσιων Επιβατικών Μεταφορών (ENTMV) 

απευθύνει πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για προεπιλογή ναυπηγείων 

για  περιοδικές εργασίες συντήρησης των σκαφών της. Η σχετική πρόσκληση 

δημοσιεύτηκε σε εθνικές ημερήσιες εφημερίδες, στις 27 Αυγούστου 2023… 

Περισσότερα… 

 

Υποστηρικτής της Ελευσίνας, ως  πολιτιστικής  πρωτεύουσας της Ευρώπης για το 2023, το Ε.Β.Ε.Π. 

Το Ε.Β.Ε.Π. υποστηρίζει της εορταστικές εκδηλώσεις της Ελευσίνας ως  

Πολιτιστικής  Πρωτεύουσας της Ευρώπης για το 2023 και καλεί τα μέλη του να 

συμβάλουν και αυτά στις εκδηλώσεις της https://2023eleusis.eu/. Οι 

επιχειρήσεις που θα ενισχύσουν τις δράσεις για την Ελευσίνα 

2023… Περισσότερα… 

  

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F2112368578.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F625260520.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F1377459244.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2801_F-1101467038.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F1188570116.pdf
https://2023eleusis.eu/
http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F1715821053.pdf


Επιχειρηματική αποστολή στον Πειραιά 12 γερμανικών επιχειρήσεων του κλάδου της ναυτιλίας  

Εκ μέρους του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Οικονομίας και Προστασίας του 

Κλίματος (BMWK), το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, σε 

συνεργασία με το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο και 

την Navigator Shipping Consulting Ltd, διοργανώνει… Περισσότερα… Save the 

date… Πρόγραμμα… 

 

ΔΕΗ: Νέα προϊόντα ηλεκτρικής ενέργειας για επιχειρήσεις                             

Δύο νέα ανταγωνιστικά κυμαινόμενα προϊόντα ηλεκτρικής ενέργειας για 

επιχειρήσεις και επαγγελματίες ανακοίνωσε η ΔΕΗ. Όπως επισημαίνει, η επιλογή 

του προϊόντος γίνεται για πρώτη φορά με βάση την πραγματική κατανάλωση της 

επιχείρησης και όχι τον τύπο μετρητή, ενώ το "πακέτο" περιλαμβάνει επιπλέον 

εξειδικευμένη εξυπηρέτηση και πρόγραμμα επιβράβευσης… Περισσότερα… 

 

«Γαλάζια νύχτα» στον Πειραιά την Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου 

Ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιώς, με την ευκαιρία του εορτασμού της Ημέρας 

Ελληνικού Εμπορίου στις 22/9, διοργανώνει «ΓΑΛΑΖΙΑ ΝΥΧΤΑ», σε συνεργασία 

με τον Δήμο Πειραιά. Τα καταστήματα της πόλης μας ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 22 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ θα παραμείνουν ανοιχτά μέχρι τις 11:00 το βράδυ με ελκυστικές 

προσφορές και γαλάζιες τιμές. Από νωρίς το απόγευμα… Περισσότερα… 

 

Ημέρα Ελληνικού Εμπορίου 

Η Ημέρα του Ελληνικού Εμπορίου δεν είναι μια συνηθισμένη «ημέρα» του 

χρόνου. Είναι η ημέρα που εορτάζεται η συμβολή του εμπορικού κόσμου στη 

διαμόρφωση του οικονομικού γίγνεσθαι της χώρας αλλά και της 

ανταγωνιστικότητας της χώρας σε ένα διεθνές περιβάλλον ιδιαίτερα δύσκολο και 

απαιτητικό. Ο εμπορικός κόσμος που δείχνει ότι αντέχει… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2501_F-81282817.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2502_F-262358379.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2502_F-262358379.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2503_F1722004630.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2601_F-220412998.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2701_F-978983721.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1805342832.pdf

